
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                   
  
 
 
 
Lehdessä mm. 
 

• Pieni tarina Puijon pingisskenestä s. 4 
 

• Uusia kokemuksia Nappulaliigasta s. 9 
  

• Vuokon suuria ajatuksia s. 10 
 

Kuopion Pöytätennisseuran jäsenlehti



 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.kupts.com 
Älä luota pingiksessä mihinkään muuhun. 

 
 



 
 

3 
 

 

 

Kuopin 
Pöytätennisseuran 
jäsenlehti 

1/2008 

Päätoimittaja 
Henrika Punnonen 

Toimittaja  
Vuokko Lahtinen 

Painopaikka      
Kopijyvä Oy                      
100 kpl 

Jakelu 
Kuopion 
Pöytätennisseuran 
kauden 2008-2009 
jäsenmaksun 
maksaneille 
(1.10 mennessä) 
 

 

Pieniä ajatuksia  

Säästin suuremmat ajatukset Vuokolle… Tämä lehti on Kuopion 
Pöytätennisseuran historian ensimmäinen jäsenlehti. Koska sitä on puuhattu 
aika pienellä porukalla ja pitkällä aikavälillä, on juttuja kertynyt niin viime 
kaudelta, kun kuluvaltakin kaudelta. Muutenkin seuramme tilanne näyttää 
kaikin puolin hyvältä; Viime keväänä Luolan viihtyvyyttä parannettiin 
muutamien ahkerien toimesta, kun vanhojen kalusteiden tilalle rakennettiin 
uudet. Kiitos heille! Lisäksi saavutimme monta SM-mitalia, KuPTS säilytti 
mestaruussarjapaikkansa ja KuPTS2 nousi 1. divisioonaan, ohjatuissa 
harjoituksissa ja pelailemassa muuten vain kävi mukavasti porukkaa. Kesällä 
Esa pärjäsi Pekingissä ja tänä syksynä alkanut pingiskoulu on tuonut 
mukavasti uusia pingiksen pariin. Hyvä, me kuopiolaiset! Lopuksi 
muistuttaisin kaikkia vielä siitä, kuinka hyvässä asemassa olemme muihin 
suomalaisiin pingisharrastajiin nähden; meillä on pelipaikkana Luola, jossa 
pöydät ovat aina paikalla … Joten, eikun pelaamaan ja hyvää syksyä! 

Henrika Punnonen, 

(pää)toimittaja 
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Pieni tarina Puijon pingisskenestä 
 
Kun tämän aviisin tarmokas alullepanijaduo pyysi minua kirjoittamaan jotain juttua, olin pitkän aikaa täysin pää 
tyhjänä – ja sitä tunnen olevani edelleen. Toiveena oli saada jonkinlainen ”paljastuskertomus” siitä, mitä tapahtuu 
Kuopion Pöytätennisseuran johtokunnassa todellisuudessa, eikä vain kerrottaisi, että ”siellä päätetään asioista ja 
siinäpä se suunnilleen”. Tämä siis olettaen, että ymmärsin toimeksiantoani edes hivenen oikein.  
 
Nooh, sitä se kuitenkin on. Juodaan kahvia (tai teetä) ja keskustellaan kantaaottavasti ja rakentavasti. Jos nyt kuitenkin 
hyppään pakoon tallimääräystä ja kirmaan yleisemmin KuPTS:in asioiden aholle, voin todeta, että vain harva seura 
pääsee tämän kokoiselle porukalla tällaisiin tuloksiin Suomessa kuin me. Itsekehu tietysti saattaa hieman haiskahtaa 
herkkänenäisille, mutta mitäpä suotta. Aiheesta haistattelen. Oli ilo tulla aikanaan seuraan, jossa homma pelasi. 
vastuu ja velvoitteet jaettiin. Ja toivottavasti näin jatkossakin. Tietysti aina voi parantaa; porukka ei ole ikinä liian suuri 
ja uutta verta on hyvä saada (sanoi nälkäinen vampyyri).  
 
Kaino toiveeni olisi, että muun muassa erinomaisesta treenipaikastamme, The Cave of The Champions:sista, eli 
suomeksi Luolasta, pidettäisiin hyvää huolta. Luolamiehemme, joka on asustanut huhujen mukaan viimeiset 
kaksisataa vuotta siellä, juoden noin neljätuhatta litraa Oken keltaisia jaffoja, ei voi aina luututa yksin lattioita. Siispä 
tässä haastankin kaikki lukutaitoiset auttamaan mahdollisuuksien mukaan. Myös kisoissamme, joissa talkoohenki on 
ollut lähes täydellistä, on vielä himpun verran petrattavaa. Kaikkien tulisi muistaa, että kisat loppuvat vasta silloin kun 
ne loppuvat, ei silloin kuin omat pelit ovat ohi tai kun mamman perunamuusi on kotona uhkaavasti jäähtymässä. Eli 
paikallaolo oman seuran porukalla olisi suotavaa koko urakan ajan. 
 
Se naamanäkkärillä-osiosta. Kun syksy tässä pikku hiljaa on saamassa, toivon, että näen Luolalla jälleen paljon tuttuja – 
ja tuntemattomiakin naamoja huispaamassa selluloidipyörykkää ympäri vuoden. Pingis on oikeasti tosi nasta laji ja on 
ainakin minulle tuonut vuosien saatossa monta hyvää kaveria sekä ison repullisen mahtavia muistoja. Niistä 
valitettavasti en tässä yhteydessä aio kirjoitella sen enempää! 
 
Kieroja kierteitä! 
 
Miko Haarala 
 
KuPTS:n vpj.  
 

 
 

 
 Kilpailukausi alkoi. Hanki kilpailulisenssi!

 

SPTL: Pelikauden 2008-2009 lisenssimaksut 
 
*V Veteraanit (yli 60-vuotiaat)  25 euroa 
*A Aikuiset    40 euroa 
*B Juniorilisenssi (alle 18-v kalenterivuoden mukaan 25 euroa 
*H Harrastajat (4-div tai alempi)  25 euroa 
*I Invalidilisenssi   25 euroa 
*K Kertalisenssi   25 euroa 
*R Rekisteröintimaksu (sis. pingislehden) 10 euroa 
*J Rekisteröintimaksu (alle 11-v, ei sis. lehteä) 5 euroa 
 
KuPTS:n lisenssit hoitaa Kari Punnonen: 044-5632084 
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Lyhyesti: Meiltä ja maailmalta 
 
Esa Miettinen onnistui Pekingissä 

 

Kuopion Pöytätennisseuran Esa Miettinen edusti Suomea Pekingin Paralympialaisissa syyskuussa. Hän sijoittui 
yhdistelmäluokassa 9-10 sijoille 5-8 voitettuaan ensin alkulohkossa hollantilaisen Tonnie Hejnenin erin 3-0, sekä USA:n 
Tahl Leibovitzin erin 3-1. Tasaväkisen pelin kaksi ensimmäistä erää suomalainen voitti luvuin 12-10 ja 11-9. Kolmas erä 
meni yhdysvaltalaisen nimiin 12–14. Ottelu ratkesi neljännessä erässä Miettisen hyväksi 11-9. Lohkovoitto takasi 
paikan kymmenen parhaan joukkoon ja arpa vei Esan neljännesvälieriin, jossa pelattiin siis pääsystä neljän joukkoon. 
Esa kohtasi ottelussa Kiinan ykkössijoitetun Lin Man, joka hallitsi ottelua ja voitti erin 3-0. Ma Lin eteni aina finaaliin 
asti, jossa hävisi maanmiehelleen Yang Gelle erin 1-3. Tämä lupaa hyvää jatkoa ajatellen. Päästänkö neljän vuoden 
kuluttua Lontoossa mitalin makuun? 
 
Luolakisat avasi Itä-Suomen kilpailukauden 
 

KuPTS järjesti lauantaina 13.9. kohta perinteiset kautta aikojen toiset “Luolakisat” Luolalla. Eestisysteemillä pelattuun 
kilpailuun osallistui 31 pelaajaa lähinnä Itä-Suomen alueelta. Pelisysteemin myötä jokaiselle tuli tasosta riippumatta 
suunnilleen yhtä paljon otteluita, ja kaikki saivat tarkan sijoituksen. Kilpailut olivat viralliset kansalliset kilpailut, joten 
luokituspisteitä jaettiin normaalisti. Parhaiten kuopiolaisista pärjäsi puheenjohtaja Olli-Ville Halonen, joka sijoittui 
kokonaiskilpailun toiseksi häviten finaalissa Oulun Tuomas Perkkiölle. 

Kokonaiskilpailun (MK) kolme parasta: 
1. Tuomas Perkkiö OPT-86 
2. Olli-Ville Halonen KuPTS 
3. Pertti Hella KuPTS 
 
Johtokunta valittiin vuosikokouksessa 
 

Kuopion Pöytätennisseuran vuosikokous pidettiin maanantaina 22.9. Luolalla.. Viime kauden johtokunta valittiin 
jatkamaan tehtävässään myös kuluvalla kaudella 2008–2009. Johtokunnan kokoonpano: puheenjohtaja; Olli-Ville 
Halonen, varapuheenjohtaja; Miko Haarala, sihteeri; Kari Punnonen, rahastonhoitaja; Jaakko Toivanen, jäsen; Teuvo 
Hytönen, jäsen; Pertti Rissanen. Lisäksi kokouksessa käsiteltiin muut sääntömääräiset asiat, ja päätettiin hankkia 
seuralle uudet peliasut. Jokainen voi tilata pelipaitoja ja verkkareita myöhemmin syksyllä.  
 
SPTL 70 vuotta 

Suomen Pöytätennisliitto täytti tänä syksynä 70 vuotta. Juhlapäivää juhlittiin viikolla 39. SPTL järjesti iltajuhlan hotelli 
Pasilassa. Osana tapahtumaa 27.9. pelattiin miesten Suomi-Ruotsi juhlamaaottelu. Molempien maiden edustajat olivat 
tällä kertaa nuorempaa kaartia, alle 20-vuotiaita. Ruotsi vei odotetusti voiton, mutta vain numeroin 6-3. Suomen 
voitoista vastasivat Pentti Olah (2 voittoa) ja Samuli Soine. Samana viikonloppuna pelatun kansainvälisen 
veteraanikilpailun yhteydessä pelattiin myös veteraanimaaottelu Suomi-Viro, jonka Suomi vei niin miehissä kuin 
naisissakin. Onnea SPTL! 
 
Search Party toi pingiksen Kuopion torille 

Nykytaidefestivaali ANTI järjestettiin Kuopiossa 25.-28.9. Yksi vieraista oli Englantilainen Search Party (Peter Phillips, 
James Stenhouse) joka haastoi kuopiolaiset viikonlopun mittaiseen pöytätennismaratoniin. Lauantaista sunnuntaihin – 
yhteensä yli kaksikymmentäviisi ja puoli tuntia kestänyt kamppailu käytiin torin lavalla. KuPTS oli mukana pelaamassa, 
ja kannustamassa Kuopiota. Erän kotijoukkueelle kävivät voittamassa mm. Jouni Nousiainen, Ossi Hella, Jesse 
Toivanen, Matti Launonen, sekä Kari & Henrika Punnonen. Siitä kumpi ottelun voitti, ei ole varmuutta, mutta eriä 
pelattiin viikonlopun aikana lähemmäs toista sataa. ”… we want a good clean fight. Nothing below the belt, no biting, 
no diving, no tackling from behind, no hands in the ruck, and the umpire’s decision is final…” 
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KuPTS:n Kovimmaksi Treenaajaksi valittiin Ossi Hella 
 

Henrika Punnonen 
KuPTS:n viime kauden päättäjäiset järjestettiin 17.5. Rauhalahden uimarannalla. Ohjelmassa oli makkaranpaistoa, 
jalkapallon ja ultimaten peluuta, jutustelua ym. Päättäjäisissä äänestettiin myös vuoden kunniamainintojen saajista. 
Äänestäjiä oli paikalla toista kymmentä ja äänestää sai ketä tahansa seuramme jäsentä. Vastaajia pyydettiin olemaan 
mahdollisimman rehellisiä…  
 

Seuramme… 
 
Nuorin  Vanhin  Lapsenmielisin Vitsikkäin 
Patrik Rissanen -97 Alpo Tenhunen Ape ja Pate  Jyri Pulkkinen 
Pingiskoulussa on kyllä No väittäisin ettei ole. 
nähty nuorempiakin.    
 

Tyylikkäin  Kovaäänisin  Taiteellisin  Rohkein      
Vuokko Lahtinen Jami Kostilainen Vuokko Lahtinen Jesse Toivanen 
 
Puheliain  Välineurheilija Laulaja  Urheilullisin 
Vuokko Lahtinen Jyri Pulkkinen Pertti Rissanen Ossi Hella 
 
Viisain  Kovin Treenaaja 
Ape Tenhunen Ossi Hella 
   

 
Kysyimme samalla mikä on parhaiten jäänyt mieleen pingikseen liittyen… 

FG
 

Kaikki kisamatkat… 
Ajettiin Iivarin kanssa kalliota alas pyörätuolilla… 

En oo koskaan voittanut Apea! 
Nömmen kisoissa halli haisi kamalan pahalle. Yrjö lens melkein! 

SM-pronssi ja SM-mitskut O-V:n kanssa. Jani karaokessa laulamassa ”kirjettä”!!! 
SM-13 kaksinpelin 2. sija. 

Muistan kun oltiin ”pallosotaa” Janin vetämässä pingiskoulussa joskus 90-luvun lopulla. 
Reissu pingisvalmennuskurssilla… 

Pelasivat Iivarin kanssa ja hän löi kahden tolpan kautta pisteen itselleen. 
Oulun reissut. Kaikissa Oulun kisoissa ollaan eksytty… 

Ape veti kerran treeneissä neljä kämmenspiniä samassa pallossa! 
  ED 
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Mailakumit ja niiden liimaaminen 

- jossain määrin kuitenkin yhä sallittua 
 

Kari Punnonen 
Syyskuun alusta lähtien (1.9.2009) on liuotinpohjaisten liimojen käyttö ollut kielletty kaikilta pelaajilta (ikään 
katsomatta). Alkuvuoden aikana miltei kaikki mailakumien valmistajat toivat markkinoille niin sanottuja boostereita, 
joita käytettiin mailan sienikumin käsittelyyn kumin nopeuden ja kierreominaisuuksien parantamiseksi. Nämä ns. 
boosterit korvasivat aiemmat ”liuotinliimat” ja ollessaan vesipohjaisia ne olivat terveysvaikutuksiltaan ilmeisen 
harmittomia. 
 
Tilanne muuttui kuitenkin sekavaksi kun kansanvälinen pöytätennisliitto ITTF kirjasi keväällä sääntötekstiin 
muutoksen, jossa (vapaasti kääntäen) todettiin, että mailakumia ei saa kemiallisesti tai fysikaalisesti käsitellä siten, 
että se poikkeaa siitä, minkälaisena ITTF on sen hyväksynyt ja minkälaisena valmistaja sen toimittaa myyntiin. Tämä 
sääntömuutos herätti paljon keskustelua myös sen vuoksi, että sitä ei juurikaan perusteltu ITTF:n taholta ja 
terveysvaikutuksethan eivät tässä tapauksessa enää olleet perusteluiksi kelpaavia. Säännön tulkinta oli myös hieman 
epämääräistä, koska ITTF:n hyväksyntä koskee vain mailan pintakumia eikä sienikumeja joita näillä niin sanotuilla 
boostereilla oli ollut tapana käsitellä. Vasta kesän kuluessa ITTF ilmoitti sääntötekstille tulkinnan, jonka mukaan 
alkuvuodesta markkinoille tuodut boosterit tai niiden tapaan vaikuttavat liimat ovat kiellettyjä vaikka niillä 
käsitelläänkin sienikumia eikä tuota ITTF:n hyväksymää päällimmäistä kumia. Pienenä lisäpulmana on ollut se, että 
ITTF ei ole mitenkään luokitellut liimaamiseen käytettäviä tuotteita sallittuihin ja kiellettyihin vaan jokainen pelaaja on 
periaatteessa joutunut itse päättelemään tai arvaamaan mikä on sallittua. 
 
Nämä viimeisimmät sääntötulkinnat ovat merkinneet sitä, että moni on hieman viime hetkellä ennen kauden alkua 
joutunut aloittamaan mailojen ja kumien testaamisen. Ehkäpä onkin niin, että sääntömuutokset ovat antaneet 
piristysruiskeen mailojen ja kumien myynnille – mahtoikohan se ollakin yhtenä tavoitteena? 
 
Syyskuun alusta lähtien on mailan liimaaminen siis aiempaa yksinkertaisempaa. Kumiin saa laittaa liimaa, joka on 
vesipohjaista eikä ”vaikuta mihinkään”. Liuotinten osalta sääntöä voidaan valvoa ns. Enez laitteella, joka kykenee 
”nuuskimaan” liuotinten määrää. Vesipohjaisten ns. boostereiden käytön valvomiseksi ei ole oikein mitään muuta 
keinoa kuin mailan paksuuden mittaaminen (koska sienikumi saattaa turvotessaan lisätä kumin paksuutta siten, että 4 
mm maksimipaksuus ylittyy). Aika paljon jää kuitenkin pelaajien puhtaan omatunnonkin varaan. Mailakumien kehitys 
saattaa määrätä tämän nykyisen säännön elinkaaren – sääntö pysyy voimassa jos sienikumien käsittely ja 
boostereiden käyttö osoittautuu kumien kehityksen myötä tarpeettomaksi? 
 
 

Tule kannustamaan KuPTS voittoon!
 
Mestisjoukkueen pelit syyskaudella 2008. Kotipelit 
tummennettu. 
 
La 18.10 PT 75 – KuPTS 
La 25.10 KuPTS – TuKa 
La 1.11. PT Espoo – KuPTS, Westika – KuPTS 
Su 16.11. KuPTS – HUT, KuPTS – TIP-70 
Pe 12.12. TuKa 2 - KuPTS 
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Tuukka Peltonen - seuramme valmentajalupaus 
Vuokko Lahtinen 

Halusimme tehdä haastattelun seuramme aktiivijäsenestä. Kun mietimme, kuka se voisi olla, mieleemme 
pälkähti heti Tuukka Peltonen. Tämä parhaillaan Kajaanin armeijassa asepalvelusta suorittava pelaaja-
valmentaja on tehnyt pitkäjänteistä ja arvokasta työtä pingiskoulun ja – jatkoryhmän valmentajana. 
Kysyimme kesän alussa Tuukalta, millaiset ovat tuntemukset kauden jälkeen. 
 
Mitä sellaista pingikseltä saa, mitä muilta harrastuksilta ei saa? 
”Olen saanut erittäin hyviä ystäviä luolalta ja harrastuksen, jonka pariin voi palata yhä uudelleen.” 
 
Mikä on paras kokemuksesi pingiksen parissa? 
” Varmaan se oli valmentajakoulutusreissu Poriin! Matkaseura (Jukkis, Antti ja Ossi) oli mahtavaa ja reissu oli antoisa.” 
 
Kerro joku tarina pingiskisoista. 
”Joskus kauan sitten Joensuun kisoissa, ottelun erätauolla Kari (Punnonen) neuvoi minua ja sanoi: ”Kokeile vaan ihan 
rohkeasti sitä kämmenavausta…” Siitä saakka kämmenspinnini on ollut tulinen (heh).” 
 
Huippupelaaja vai huippuvalmentaja? 
”Valmentaja, tietenkin….” 
 
Miten  luulet hyötyväsi pingiksestä armeijassa? 
”No, se varmasti antaa keskittymiskykyä ja auttaa tulemaan toimeen toisten kanssa.” 
  
Aiotko pelata armeija-aikana? 
”Kyllä, aion ainakin voittaa kasarmin mestaruuden, hah.” 
 
Aiotko jatkaa pingiksen parissa armeijasta päästyä?   
”Ehdottomasti!” 
 
Lempiruoka? 
”Äidin persikkapaistos, (müms)” 
 
 -Riikan bonuskysymys-  Mikä on piinallisinta kesässä? 
”Uuuuh varmaan hyttyset….” 
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Uusia kokemuksia Nappulaliigasta 

Henrika Punnonen 
Viime kevään minikadetti-ikäisten eli 12-vuotiaitten tärkein kilpailu Nappulaliiga pelattiin Ruskeasuon 
palloiluhallissa Helsingissä. Yhteensä kolmisenkymmentä innokasta pingiksen harrastajaa saapui 
kilpailemaan nuorimman ikäluokan Suomenmestaruuksista.  
 
Ensimmäistä kertaa Helsinkiin 
 

KuPTS:sta mitaleita tavoittelemaan lähti poikien kaksihenkinen joukkue; 10-vuotiaat Jimi  
Miettinen ja Patrik Rissanen.  Jimille kisat olivat ensimmäiset sm-kilpailut. – Olin myös  
ensimmäistä kertaa kilpailuissa Helsingissä, ennen Kuopion lähialueen kilpailuja kiertänyt  
Jimi kertoo. – Me matkustimme Helsinkiin päivää ennen kisojen alkua Paten ja hänen isänsä  
kyydissä. Minua jännitti tosi paljon. Pojat tuntevat toisensa hyvin; he ovat samalla luokalla  
koulussa ja paljon yhteisiä harjoituskertoja. – Pate on joukkuekaverina reilu, mukava ja 
 luotettava. Minä olen reilu, tarkka ja ahkera, Jimi kuvailee joukkuettaan.                                     
  
Joukkuekilpailun sijoituksesta ei paineita 
 

Etukäteen lauantain joukkuekisassa oli muutamia ennakkosuosikkeja, mutta kaiken kaikkiaan viiden kärki oli varsin 
tasainen.  
– Meillä ei ollut mitään tavoitteita joukkuekilpailun sijoituksesta, Jimi kertoo. Poikien sarjan kymmenestä joukkueesta 
KuPTS sijoittui hienosti viidenneksi onnistuen tiukoissakin peleissä, eikä mitalisijan karkaaminen ollut paljosta kiinni. – 
Ennen tärkeää peliä jännittää ja hävityn pelin jälkeen harmittaa aina, muttei kuitenkaan kauaa, tietysti on kiva voittaa, 
Jimi kuvailee tunteitaan ennen ja jälkeen pelien. – Oltiin tyytyväisiä sijoitukseen, Jimi vakuuttaa. 
 
Molemmille onnistumisia myös henkilökohtaisessa luokassa 
 

Sunnuntain kaksinpeleissä nähtiin monta tiukkaa viiden eränkamppailua. Kilpailussa ratkaistiin kaikki 
sijat, 1-21, joten jokaiselle tuli paljon pelejä. Mitalia tavoittelemaan lähtenyt Patrik sijoittui 
kolmanneksi saavuttaen ensimmäisen henkilökohtaisen SM-mitalinsa. Jimin sijoitus oli 11. mikä vaati 
monta listavoittoa häntä ylemmiltä sijoilta. – Sijoituksesta en osannut odottaa mitään, mutta 
pelillisesti odotukset täyttyivät! Minä olin todella ylpeä! Finaalissa nähtiin joukkuekilpailua hallinnut 
helsinkiläisseura MBF:n kaksikko Miikka O’Connor ja Thomas Lundström. Tällä kertaa Thomas oli 
parempi. Nappulaliigan taso oli Suomen mittapuussa erittäin kova, sillä Miikka, 11, osallistui kesällä 
14-vuotiaiden EM-kilpailuihin. – Taso oli aivan vähän kovempi kuin mitä olin odottanut, Jimi pohtii. 
– Ja oli jännittävää pelata uusia, eri seuroista olevia pelaajia vastaan! Ties monettako kertaa 
peräkkäin kisajärjestäjänä toimi MBF. – Hyvät olivat järjestelyt. Kilpailut pysyivät aikataulussa, 
Miettinen kehuu. 
                 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                                                                                                                   Nappulaliiga pelattiin Ruskeasuon palloiluhallissa.  

 
      
Nappulaliiga toi Kuopioon mitalin ja lisää kokemusta, toivottavasti myös harjoitusintoa. Tulevina vuosina saadaan 
varmasti lisää mitaleita, sillä molemmilla pojilla on vielä kaksi Nappulaliigavuotta jäljellä.  
 
– Odotin hauskaa ja reilua kilpailua, ja niin kävi. Ne eivät tunnu muulle kuin tavallisille kisoille. Muista tsempata joka 
pelissä ja muista pitää hauskaa! Jimi ohjeistaa tulevia SM-kilpailujen ensikertalaisia. 
 

 

Patrik oli kaksinpelien 
kolmonen. 

Patrik Rissanen ja Jimi Miettinen.
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Vuokon Suuria ajatuksia  

Vuokko Lahtinen 
Urheilulajeista, myös pingiksestä puhuessaan, monet ihmiset keskittyvät lajin fyysiseen olemukseen. Lajin rankkuus, 
voimankäyttö ja tyyli ovat suosittuja puheenaiheita etenkin yleisellä tietotasolla, asiaan tai lajiin erityisemmin 
perehtymättömien keskuudessa. 
Varmasti moni pingiksen pelaaja on kuullut: ”Ai pingistä pelaat? Jaa no sittenhän sinulla varmaan on hyvä reaktiokyky, 
kun sehän on niin nopea laji. Mutta tuleeko siinä edes hiki? -pari outoa käden heilautusta - Tuosta vaan vähän kädellä 
heilauttaa… Minäkin ennen aikaan, kun mökillä oli pingispöytä… ” 
Pingiskisoissa kuulee usein: ”Oletpas sä kehittynyt! Jalkatyö on jo aika hyvännäköistä. Millä mailalla pelaat? Aijaa ja 
sulla on nää ja nää kumit, samanlaiset kuin mulla oli ennen…” 
 
Tietysti tämä on hyvin raakaa yleistystä, mutta näiden esimerkkien avulla pääsen asiaan. 
Olen usein miettinyt, minkä takia joku pelaa pingistä. ”No kun minua huvittaa”, saattaa hän ajatella. ”On kivaa, kun 
pallo osuu hyvin pöytään ihkulla kierteellä ja on ihanaa, kun voittaa pelejä, on huippua, kun on hyviä kavereita jne. 
jne…” 
Mutta eikö tuo kaikki kuulosta ihan k u o l e t t a v a n tylsälle perustelulle?? Jos menet kysymään joltain 
jalkapalloilijalta, että mikä on jaliksessa kivaa, niin eikö hän vastaa: ” Se on kivaa, kun saa tehdä maaleja ja voittaa 
pelejä ja näkee kavereita ja…” 
Hyvät ihmiset, kyllä täytyy saada joku parempi perustelu. Siispä mietin: Mitä pingis antaa nimenomaan henkisesti? 
Uskon, että kaikki urheilu vaikuttaa hyvin paljon ihmisen mentaliteettiin, eri lajit eri tavoin. Pingis on yksilölaji, sanan 
nimenomaisessa merkityksessä. Se on mielestäni hienoa, sillä se mahdollistaa lajin rikkauden ja monipuolisuuden. 
Yksilöllisyys mahdollistaa juuri omanlaisten harjoitteiden, taktiikoiden ja tekniikoiden luomisen. Se jos mikä kehittää ja 
rikastuttaa aivotoimintaa. Tietysti hyvin varhaisessa vaiheessa harjoittelun tulisi olla hyvin ohjattua. Kaikkihan sen 
tietävät miksi, joten ei siitä sen enempää. 
Mutta jos myöhemmässä vaiheessa pelaaja ei ole oppinut käyttämään mielikuvitustaan hyväksi (tai on muuten vaan 
vihannes), niin rohkenen väittää, että syvempiä älyllisiä valaistumisia on turha odottaa ainakaan pingikseltä. Pelisilmä 
on kova sana näin herkässä lajissa. 
On kuitenkin syytä huomioida, että jokaiselle ihmiselle on luotu tunteet. Se, ettei käytä mielikuvitusta, tai ajattele 
syvällisiä, ei estä kokemasta hyviä hetkiä tai saamasta hienoja elämyksiä. Olevinaan hienojen asioiden ajattelu, 
asioiden, jotka ovat todellisuudessa itsestään selviä, on (kuten saatatte tässä huomata) on aivan liian yliarvostettua. 
 
Monet ihmiset eivät mielellään tuo ajatuksiaan esiin. Olen sitä mieltä, että pingiksen yksilöllisyys miellyttää sellaisia 
ihmisiä. Ehkä se saa jotkut hakeutumaan lajin pariin. Tosiasia nimittäin on, että kesken pelin kukaan ei tule kysymään 
sinulta, että miten aiot pelata seuraavat viisi palloa. Se on ainoastaan omasta itsestä kiinni. Tässä törmätään taas 
siihen, että taktiikkaa luotaessa on pakko ajatella. 
Oikeastaan pelissä niitä tilanteita on tosi monia. Kun vastustaja alkaa saada otetta sinusta ja se Eurosport-rysty ei nyt 
taas ihan kulje, niin silloin on pakko pysähtyä ja miettiä. Jos haluaa voittaa. 
 
Näitä miettiessä olen saanut vastauksen kysymykseeni. Mitä pingikseltä saa? Tai ennemminkin: Mitä pingikseltä 
HAKEE? 
Pingikseltä hakee tunteita ja a j a t u k s i a! Kun miettii tarkemmin aiempia perusteluja, kaikki perustuvat tunteisiin: 
hyvien tyyppien näkeminen on kivaa nimenomaan siksi, koska he herättävät erityistä ajateltavaa ja tunteita.  Kun 
pallon saa sillä ihkulla Eurosport-kierteellä lyötyä läpi, niin mitä siitä oikeasti jälkeenpäin muistaa? Sen hyvän tunteen. 
Se jää kiistatta päällimmäiseksi ja tulee ensimmäisenä mieleen, kun sitä sitten luolalla selostetaan. 
Kun taas kehotetaan palaamaan hyvän suorituksen jälkeen maan pinnalle, se kannattaa tehdä juuri siksi, että olisi taas 
jotain, mitä tavoitella. Tavoitella voittoa ja voitosta tulevaa hyvää oloa. Ihminen on inhimillisempi ja 
mukavuudenhaluisempi kuin luulisi. 
 
 
Vuokko Lahtinen on kuopiolainen, 14- vuotias pingispelaaja.
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KuPTS ranking-sijoituksia: 
 
Loput listat löytyvät osoitteesta www.sptl.fi  
 
MK   M17 
6. Esa Miettinen  8. Jouni Nousiainen 
18. Jani Kokkonen  14. Antti Pekkarinen 
29. Marko Holopainen  20.Toni Viertomanner 
55. Olli-Ville Halonen  22. Jesse Toivanen  

NK   N17 
8. Henrika Punnonen  6. Henrika Punnonen  
14. Vuokko Lahtinen  10. Vuokko Lahtinen 
 
 

62. Jyri Pulkkinen  27. Patrik Rissanen 
65. Miko Haarala 
83. Pertti Hella 
 
 

Päivämäärä Kilpailu Järjestäjä Paikka  

  18.10.2008 - 19.10.2008 Pohjanmaa GP SeSi ja KoKu Seinäjoki, Urheilutalo  

  25.10.2008 - 26.10.2008 Sarjavkl II- ja III-div useita useita   

  01.11.2008 I-div turnaus 2/3 SPTL avoin   

  01.11.2008 - 02.11.2008 Syyskilpailut PT Espoo Espoo Tuulimäki   

  08.11.2008 PTS-60:n kansalliset PTS-60 Helsinki, Ruskeasuo   

  08.11.2008 - 09.11.2008 Joukkue-SM PT 75 Tampere, Hervanta   

  09.11.2008 ARF-cup MBF Helsinki, Ruskeasuo   

  13.11.2008 TOP-12 SPTL Helsinki, Ruskeasuo   

  15.11.2008 Huittisten Sp-turnaus Por-83 Pori   

  15.11.2008 - 16.11.2008 Vet TOP-10 SPTL Helsinki, Ruskeasuo   

  21.11.2008 - 23.11.2008 Ängbys Int Ängby SK Tukholma   

  22.11.2008 MPS:n kansalliset MPS Mikkeli   

  22.11.2008 - 23.11.2008 Acon-cup OPT-86 ja 

YNM 

Oulu, Rajakylä
  

  29.11.2008 - 30.11.2008 BC17-SM PT 75 Tampere, Hervanta   

  03.12.2008 - 07.12.2008 Finlandia Open SPTL Helsinki, Ruskeasuo   

  12.12.2008 - 14.12.2008 Kinkkukisat TuKa Turku, Alfa   

  20.12.2008 I-div turnaus 3/3 SPTL avoin   


